

特朗普在美国总统选举中获胜

共和党赢得国会参议院控制权

新华社纽约11月6日电 据美国多家媒体6日测算和报道,在2024年美国大选中,共和党总统候选人、前总统特朗普所获选举人票已经超过当选所需的270张。此外,共和党将掌控国会参议院至少52席,超过半数,获得控制权。

截至美国东部时间6日上午,美国总统选举计票仍在进行。据美联社、美国有线电视新闻网、哥伦比亚广播公司、福克斯新闻台等媒体

公布的测算结果,特朗普已经获得超半数的选举人票。

美国选举分析人士认为,选民对通胀等经济问题的焦虑、对非法移民问题的担忧是特朗普选举获胜的重要因素。此外,特朗普在非洲裔和拉美裔选民中支持率上升,也是他获胜的原因之一。

特朗普6日在佛罗里达州棕榈滩县会展中心发表胜选讲话,美国副总统、民主党总统

候选人哈里斯当天致电特朗普祝贺他获胜。

美国总统选举采取选举人团制度,胜选须赢得538张选举人票的半数以上,即至少270张。2024年美国大选选举日投票5日举行,选举新任美国总统、数百名国会议员以及大量州和地方官员。美国多家媒体6日测算和报道,共和党赢得国会参议院控制权,众议院控制权归属尚未明确。

78岁的特朗普将成为继1892年民主党

人克利夫兰之后,美国历史上第二位连续3次参选并在竞选连任失败后再度当选的总统,也将成为美国历史上最年长的总统。

美国有线电视新闻网5日发布的出口民调显示,约四分之三选民对美国现状持负面看法:超过四成对美国现状表示不满,约三成对美国现状表示愤怒。分析人士表示,美国社会在诸多问题上仍然严重撕裂和对立,新政府执政面临严峻挑战。

党主席被解除财政部长职务

德国自民党宣布退出联合政府

新华社柏林11月7日电 德国自民党议会领导人迪尔6日晚宣布,自民党所有部长退出由德国社会民主党、绿党、自由民主党组成的联合政府。

迪尔是在自民党主席、财政部长林德纳当天被解职后作上述宣布的。除财政部长林德纳外,自民党在联合政府中还有司法部长布施曼、数字化和交通部长维辛以及教育和研究部长瓦青格。

迪尔表示,本届联合政府不可能作出使经济好转的有效决策,总理朔尔茨的提议远不足以让经济复苏,自民党将在本届议会剩余任期内继续发挥作用。

新华社柏林11月6日电 德国总理朔尔茨6日说,由于缺乏“合作的信任基础”,财政部长林德纳已被解职。

德国三党执政联盟当天举行会议,讨论预

算和经济政策等问题,但未能达成一致。朔尔茨会后说,林德纳在预算等争议问题上采取阻挠行为,将党派利益置于国家利益之上,已经“没有进一步合作的信任基础”,国家需要一个有能力作出必要决定的有效政府。

朔尔茨表示,德国需要尽快明确未来的政治路线,他提议明年1月15日联邦议院(议会下院)对政府进行信任投票。德国媒体认为,朔尔茨希望继续维持少数派政府,直至举行信任投票。

德国联合政府由社会民主党、绿党和自民党组成,林德纳为自民党主席。他6日再次提议将原定明年9月28日举行的议会下院选举提前至2025年初,但遭到朔尔茨拒绝。

根据德国《基本法》,若朔尔茨政府不能赢得信任投票,总统可在总理建议下解散联邦议院,并在60天内举行选举。

以总理临阵换“帅”：三大分歧 三重影响

专家分析



以色列民众举行大规模抗议

以色列总理内塔尼亚胡5日宣布已解除国防部长加兰特的职务,理由是两人之间存在“信任危机”。据新华社报道,当晚以色列爆发大规模抗议,谴责在战争期间将国防部长解职,要求内塔尼亚胡下台。

复旦大学中东研究中心主任孙德刚指出,加兰特被内塔尼亚胡解职源于两人在内外政策上的分歧,而解职可能加剧以色列内部撕裂,升级中东冲突,并对美以关系产生微妙影响。

内外政策分歧巨大

内塔尼亚胡表示,近几个月他和加兰特在战略问题上出现重大分歧,弥合分歧的努力已经失败。加兰特随后称两人主要存在三大分歧:一是极端正统派犹太教徒能否免服兵役;二是要不要尽快达成停火协议;三是要不要针对去年10月7日以色列受巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)突袭一事展开内部调查,查明在政治和军事上的失误。

在征兵问题上,以色列无论男女都要服兵役,但极端正统派犹太神学院的学生可免服兵役。早在9月就有消息称内塔尼亚胡在极右翼盟友压力下考虑将加兰特解职,而“最后一根稻草”是加兰特本周向极端正统派发布7000份征兵通知。

孙德刚指出,加兰特要求在征兵问题上一视同仁,反对让极端正统派和右翼力量获得更多特权。但内塔尼亚胡现在亟需极右翼支持,因此主张征兵优惠政策有所倾斜。

在巴以冲突问题上,是解救被扣留以色列人员为先,还是彻底剿灭哈马斯为先?孙德刚表示,加兰特更加稳健务实,主张对哈马斯作一定让步,以停火换人质;内塔尼亚胡则更强硬,试图乘胜追击,一举消灭对手。

在第三点分歧上,内塔尼亚胡反对启动相关调查,因为调查结果将对他不利。

解职产生多重影响

在孙德刚看来,加兰特被解职,将对以色列内外局势产生三重影响。

首先,加剧以色列国内撕裂。内塔尼亚胡和加兰特都是右翼利库德集团成员,解职事件可能导致右翼力量内部分裂,引发右翼力量和中左翼力量之间的博弈。以色列总统赫尔佐格表示:“以色列现在最不需要的就是战争中的动荡和决裂,国家安全必须高于一切考虑。”

其次,恐将加剧中东紧张局势。加兰特被解职后,内塔尼亚胡的亲信、原外交部长卡茨被提名为国防部长。孙德刚预计,接下来内塔尼亚胡政府可能对哈马斯、黎巴嫩真主党以及伊朗采取更为强硬的措施,或将导致中东冲突升级。

最后,美以关系或受影响。孙德刚指出,相比内塔尼亚胡,美国更信任加兰特,认为他是务实派,因此加兰特一直是美以沟通的桥梁。接替他的卡茨能否获得美国的这种信任还有待观察,未来美以之间可能需要更多磨合。 本报记者 王佳桦



敬华二〇二四
秋季拍卖会
截稿在即
诚征拍品

JINART 2024
AUTUMN AUCTION
LAST CALL TO CONSIGN
TO COLLECT AUCTIONS

征集范围
名人字画 手稿信札
征集时间
11.7-10 9:30-18:00
征集地点
敬华艺术空间[上海市铜仁路92号三楼]
征集邮箱
zhengji@jinghuapaimai.com
咨询电话
021-63803890/18930807109



广告



借少老白石唐京華年
第廿八年
甲申

齐白石寿桃 10x24cm 甲申(1944)作

日本出生人口今年或跌破70万

新华社上午电 日本政府5日发布今年上半年新生儿人口数据,较去年同期减少约6%,继续呈下降趋势。媒体推断,日本今年新生儿人数将首次跌破70万人。

厚生劳动省发布的人口动态统计显示,日本今年1至6月新生儿为329998人,比去年同期减少6.3%。这一数据不包括在日外国人。基于这一趋势,日本媒体普遍预期,今年

全年新生儿人口将首次少于70万。去年日本新生儿约为72.7万,连续8年创新低。

厚生劳动省人口动态数据还显示,日本今年上半年死亡人数比去年同期增加1.8%,为800274人,从而人口自然减少逾4万人。

日本媒体指出,人口出生率持续下降,反映出越来越多日本人选择不婚或晚婚,以及晚育的趋势。